
Ata da 3ª (terceira) sessão ordinária do primeiro período legislativo do ano em curso, 

realizada no dia 10 de Março de 2017. Reuniu-se a Câmara Municipal em caráter ordinário, 

sob a Presidência da senhora, Antônia Maria de Araújo Pereira Sobrinho, que tendo 

constado quórum e número legal, abriu a sessão para as deliberações do dia. Conforme livro 

de chamadas e pontos, faltou apenas o vereador Renaldo Ramos Rodrigues, todos os demais 

vereadores estavam presentes. A presidente da abriu os trabalhos agradecendo a presença 

de todos, em nome de sua mãe senhora Maria de Sousa Araújo e todas as mulheres 

presentes, Em seguida o vereador e Secretário dessa Casa Legislativa Ildebrando José de 

Sousa, fez uso da palavra agradeceu a presença de todos em nome da Secretária Municipal 

de Educação senhora, Claudete Maria Bezerra de Alencar Guimarães, em seguida fez a 

leitura da ata da sessão passada, realizada no dia 22/02/2017. A Presidente da Casa falou 

sobre a ordem do dia que tem 01 (uma) matéria para serem apreciada pelos nobres 

vereadores, Projeto de Lei Nº. 001/2017 do Poder Legislativo, que institui o Dia da 

Mulher Empreendedora no Município de São Julião – Piauí, A Presidente foi à Tribuna 

fazer a justifica, O presente Projeto de Lei se faz necessário como uma forma de homenagear 

a mulher brasileira, que mesmo enfrentando certa resistência e até mesmo preconceitos, vem 

quebrando barreiras e se lançando cada vez mais no mercado de trabalho, e o mais 

importante, não apenas como funcionárias, mas como empreendedoras. De acordo com 

dados divulgados em 2015 pelo Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas, 

o Brasil possui mais de 7,3 milhões de mulheres empreendedoras. Isso representa 31,1% do 

total de 23,5 milhões de empreendedores que empregam no país. Entre 2003 e 2013, a 

quantidade de donas de negócios subiu 16% no país. A busca por qualificação técnica por 

parte das mulheres segue o mesmo caminho. Áreas antes dominadas pelos homens contam 

com presença cada vez maior delas. As mulheres já são maioria em cursos dos setores de 

têxtil e vestuário, alimentos e bebidas e couro e calçados. A região Nordeste conta com 

16,53% das empreendedoras, seguida pela região Centro-Oeste, com 7,97% e em último 

lugar do ranking, a região norte com apenas 4,4%. É um cenário ainda tímido, mas o papel 

da mulher no empreendedorismo vem crescendo também nestas regiões. Mais do 

que homenagear, a presente Lei tem o dever de incentivar as mulheres a se lançarem no 

mercado de trabalho com ousadia e sabedoria. Dessa forma, sendo que a presença da 

mulher atuando como empresária é algo a ser elogiado e incentivado, sendo que nosso 

Estado é conhecido por possuir mulheres de raça e coragem é que proponho a criação do 

“Dia da Mulher Empreendedora”, contando para isso com o apoio e aprovação dos nobres 

vereadores. Usou a palavra o Presidente Interino Tarcilo Sebastião da Rocha, agradeceu a 

presença de todos e em seguida colocou o Projeto de Lei em Votação, aprovado por 

unanimidade 07 (sete) votos a favor e nenhum contra. Em seguida Presidente da Casa 
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reassumiu os trabalhos passando a palavra para o vereador Francisco Neto de Carvalho 

Alencar, iniciou a palavra agradecendo a presenta de todos, em nome das mulheres 

legisladoras vereadora Antônia Maria de Araújo Pereira Sobrinho e Graciueda Lopes 

Viana, falou que no dia 08 (oito) é comemorado o Dia Internacional da Mulher, data especial, 

mais do que isso é uma data para refletirmos sobre os valores e igualdades entre homens e 

mulheres, direito estes adquiridos com árduo trabalho, muito suor e sangue derramado. Como 

legisladores cabe-nos lutar e defender os direitos adquiridos ao longo dos séculos, visando o 

bem estar da mulher e a igualdade de direitos diante de uma sociedade ainda preconceituosa, 

patriarcal e machista. Quero aqui deixar um abraço forte e o sentimento de agradecimento a 

todas as mulheres em especial a minha mãe Marlene Alencar, Obrigado Boa Noite. Usaram a 

palavra também os vereadores João Neto Leal e Acelino Virgílio da Silva Brito, 

Agradeceram a presença de todas as mulheres em nome de suas mães e suas esposas, 

falaram da importância da mulher em nossa sociedade. Em seguida a Presidente da Casa 

chamou o Palestrante Raunir da Cidade de Fronteiras – Piauí, para falar sobre o Dia 

Internacional da Mulher, mostrou várias imagens sobre o tema e realizou várias dinâmicas 

com os presentes, Seguindo os trabalhos a Presidente da Casa chamou a Secretária 

Municipal de Educação, Claudete Maria Bezerra de Alencar Guimarães, agradeceu a 

Presidente da Casa e todas as mulheres presentes em nome da senhora Maria de Sousa 

Araújo, deixou um abraço do Prefeito Municipal senhor Jonas Bezerra de Alencar, a todas 

as mulheres, falou das dificuldades financeiras que o município vem passando, também falou 

do início do ano letivo que terá irá começar as aulas logo após o dia 20/03/2017, A Presidente 

da Casa encerrou a sessão e sem mais nada a ser tratado e como todos estavam de acordo 

à reunião e sessão foi concluída. Em seguida esta ata foi lavrada, lida, aprovada e assinada. 

São Julião – Piauí, 10 de Março de 2017. 

 

 


